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Tisztelettel és szeretettel köszöntöm
iskolánk ünnepélyes tanévnyitójának
minden résztvevőjét!

Kedves Gyerekek!
Azt hiszem, bizton állíthatom gyorsan
elrepült a nyár. Lassan csak emlék lesz
a nagyi híres csokis palacsintája, a nagy
csobbanások a hűsítő vízben a
„bandázások” az unokatesókkal és a
barátokkal.
A vekkeróra újra főszerepet kap és
éktelen zajt csapva riogat minden
gyereket.
De azért van pár jó dolog is ebben a
mai napban, mert bizonyára örültök
annak, hogy újra láthatjátok az ismerős
arcokat, a hiányzó barátokat,
osztálytársaitokat.
Induljon számotokra ez az új iskolaév
három nagyon fontos üzenettel,
mégpedig azért, hogy minden reggel
mosolyogva, jó érzéssel léphesse át
tanár és diák egyaránt ennek az
iskolának a küszöbét!
1. Tanulni az idén is kell. Éppen ezért
kérlek benneteket, szorgalmasan és
odafigyelve tanuljatok, mert rajtatok is
múlik, hogy mennyire lesz sikeres egy
tanóra.
2.Tanulmányaitokban és a sportban
legyen köztetek tiszta és tisztességes a
verseny!
3. Az osztályaitokban és az iskolában
kialakult közösségeket pedig ápoljátok,
erősítsétek, és ne széthúzzátok!
Kívánom, hogy legyen derűs ez az
iskola, de ugyanakkor legyen rend is!
Köszöntöm a legfiatalabb tanulóinkat,
az első osztályosokat!
Nagyon örülünk nektek, vártunk már
benneteket! Andi és Éva néni készült
fogadásotokra majd ők vezetnek be
benneteket a betűk és számok
birodalma.
Legyetek szorgalmasok, érdeklődjetek,
tanuljatok a felsőbb évesektől és
tanáraitokból, hogy szüleitek veletek
együtt örülhessenek sikereiteknek!

Tisztelt Szülők!
Köszöntöm Önöket. Külön tisztelettel
azokat, akik első tanévnyitójukon
vesznek részt, mert gyermekük most
lesz elsős iskolánkban.
Lehet, hogy Önök most aggódnak egy
kicsit, érthető, hiszen változás van a
család életében. Kérem, bízzanak
bennünk! Mi pedagógusok mindent
meg fogunk tenni azért, hogy a ránk
bízott féltett kincseik - a gyermekeik -
ügyes, okos és intelligens fiatalokká
váljanak.
Mindenki életében különleges
szeptember elseje. Tele vagyunk
várakozással, reménnyel vagy éppen
félelemmel, aggodalommal, de ez
természetes. Egy hosszú versenyfutás
a tanév és senki sem szeretne
lemaradni.  Én tudom, hogy jól
döntöttek, amikor iskolánkat
választották.
Segítsük közösen gyermekeink
boldogulását, és örüljünk együtt
fejlődésüknek.
Bízom benne, hogy a szülők és az
iskola egyet akarva, egymást segítve
valósítja meg az elképzeléseit.
„Érdemes lemenni a halpiacra, és
megnézni a rákokkal teli hordókat.
Soha nem kell fedelet tenni rájuk, mert
ha az egyik rák megpróbál kimászni, a
társai belekapaszkodnak, és
visszahúzzák. A rossz társaság is
pontosan így hat a gyerekekre.”
Szeretnénk, ha nálunk nem rossz
társaságok alakulnánk ki.
Bízom benne, hogy a szülők és az
iskola együttműködésének
eredményeképpen jó közösségek és
sikeres tanulmányi eredmények
születnek majd.

Most a legidősebb tanulóinkhoz
fordulok.
Ti lettetek iskolánk legidősebb diákjai.
Legnagyobb feladatotok: a
továbbtanulás megszervezése, fel kell
készülni a felvételire, ki kell választani
azt az iskolát, ahol tovább tanultok,

úgy kell szervezni az életeteket ebben
a tanévben, hogy sikerrel járjatok a
jövőben. Kívánom, hogy ezeknek
tudatában egyre növekvő
felelősségtudattal végezzétek
munkátokat, vegyetek részt az iskolai
életben, hogy igazán gyümölcsöző
legyen utolsó évetek iskolánkban.

Tisztelt Kollégáim!
Az új tanév megnyitása előtt kérek
mindenkit, hogy a 2019/2020-as
tanévben is dolgozzunk együtt,
közösek legyenek céljaink. Törekedjünk
arra, hogy ez év folyamán is minél több
gyermekünk érjen el sikereket
tanulmányaikban, a művészetekben
vagy akár a sportban!
És bár az iskola alapvetően a tanulásról
szól, fontos, hogy élményeket is adjon!
Az osztálykirándulások, az iskolai
bajnokságok, a nyári táborok, egy
közös színházlátogatás mind-mind új
élményekkel gazdagíthat, és nem
utolsósorban fontos építőkocka lehet
egy valódi közösség kialakításában,
formálásában!
A következőkben bemutatom az
osztályfőnököket.
1. osztály Juhászné Kernya Andrea
2. osztály Makai Andrea
3. osztály dr. Káplárné Nagy Ágnes
4. osztály Jakabné Katics Ildikó
5. Balogh Edit
6. dr. Makra Istvánné
7. Jakab Gabriella
8. Kovács Zoltán
A tantestületben új munkatársakat
köszönthetünk.
A testnevelést Jakab András, Szőke
Tamás tanár úr tanítja majd, németet
Pavlekovicsné Pfaff Erzsébet, alsós
tanítónőnk Kurucz Katalin, magyart
tanít Kovács Boglárka, napközis nevelő
Péterfalvy Mária.
Szakköröket is hirdetünk a tanév
kezdetén. 1-8 évfolyam angol szakkört,
énekkart, rajz, informatika, öko, sakk
szakkört. Lesz felsős tanulószoba és
alsós napközi. Lesz felvételire

Tanévnyitó a pellérdi iskolában
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Pellérd Községi Önkormányzat képviselő-testületének 2019.

augusztus 21-én tartott ülésén döntés született a „Magyar Falu
Program” keretében megjelent és benyújtásra kerülő pályázatokról.
Ezek alapján az önkormányzat pályázatot nyújt be a Hősök utca
járda felújításához szükséges anyag biztosítására, a temető
ravatalozó bővítésére, a szőlőhegy egy szakaszát érintő út
felújítására továbbá a közterületek fenntartását biztosító gépek,
eszközök beszerzésére.
A képviselő-testület a választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI.
törvény rendelkezései szerint - egyhangú döntéssel -
megválasztotta a Helyi Választási Bizottság tagjait és póttagjait.
A Pellérdi Helyi Választási Bizottság tagjai:
Fejesné Dr. Takács Viktória Rita elnök
Szőnyi János elnökhelyettes
Bizderi Józsefné tag
Ott László póttag
Czinki Erika póttag
A Helyi Választási Bizottság címe, elérhetősége: 7831 Pellérd, Fő
tér 4. 72/587-912, jegyző@pellerd.hu

VÁLASZTÁSI TÁJÉKOZTATÓ
a 2019. évi helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek

választásával kapcsolatos tudnivalókról

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek
választásának időpontja:
2019. október 13. a 308/2019. (VII. 26.) KE határozat alapján.
Azt a választópolgárt, aki 2019. augusztus 7-én a szavazóköri
névjegyzékben szerepelt, a Nemzeti Választási Iroda értesítő
megküldésével tájékoztatta 2019. augusztus 23-ig.
Az értesítő tartalmazza a választópolgár nevét, lakcímét, annak a
szavazóhelyiségnek a címét, ahol szavazhat, a szavazás feltételeit,
módját a választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény (a
továbbiakban: Ve.) 115. § (2) bekezdése szerint.
A helyi választási iroda készíti el az értesítőt és adja át vagy küldi
meg annak a választópolgárnak, aki 2019. augusztus 7-ét
követően kerül a település szavazóköri névjegyzékébe.
Pellérden a polgármester jelöléshez legalább 57 érvényes ajánlás,
az egyéni listás jelöléshez legalább 19 érvényes ajánlás szükséges.
Az önkormányzati választáson polgármesterként vagy egyéni listás
jelöltként indulni szándékozó jelöltek az ajánlóívet 2019. augusztus
24 - szeptember 9 között igényelhették a Helyi Választási Irodától.
A választópolgárok ajánlásukkal egyidejűleg több jelöltet is
támogathatnak, de egy jelöltet érvényesen csak egyszer!
Az ajánlóívek leadásának határideje:
2019. szeptember 9. 16.00 óra

Választójog:
- Minden nagykorú magyar állampolgárnak joga van ahhoz, hogy a

helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán
választó és választható legyen.

- Az Európai Unió más tagállamának magyarországi lakóhellyel
rendelkező nagykorú állampolgárainak szintén joga van, hogy a
helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán
választó és választható legyen.

- Magyarországon menekültként, bevándoroltként vagy
letelepedettként elismert minden nagykorú személynek joga van
ahhoz, hogy a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek
választásán .választó legyen

Nem rendelkezik választójoggal az, akit bűncselekmény
elkövetése vagy belátási képességének korlátozottsága miatt a
bíróság a választójogból kizárt. Nem választható az Európai Unió
más tagállamának magyarországi lakóhellyel rendelkező
állampolgára, ha az állampolgársága szerinti állam jogszabálya,
bírósági vagy hatósági döntése alapján hazájában kizárták e jog
gyakorlásából. /Magyarország Alaptörvénye XXIII. cikk (1)-(6)
bekezdés/
A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán
- a választópolgár lakóhelyén vagy
– ha legkésőbb 2019. június 26-án tartózkodási helyet is létesített
– bejelentett tartózkodási helyén választhat, - a választópolgár

bármely választókerületben választható,
- nem választható, aki jogerős ítélet alapján szabadságvesztés

büntetését vagy büntetőeljárásban elrendelt intézeti
kényszergyógykezelését tölti. /a helyi önkormányzati képviselők
és polgármesterek választásáról szóló 2010. évi L. törvény (a
továbbiakban: Övjt.) 1. § (2)-(3) bekezdés/

Kik szavazhatnak átjelentkezéssel?
- Átjelentkezésre irányuló kérelmet az a választópolgár nyújthat be,

akinek a választás kitűzését megelőzően legalább harminc nappal
(2019. június 26.) létesített legalább 2019.tartózkodási helye
október 13-ig érvényes.

- Az átjelentkezésre irányuló kérelemnek legkésőbb 2019. október
9-én 16.00 óráig kell megérkeznie a helyi választási irodához.

- Az átjelentkezési kérelemnek a Ve. 92. § (1) bekezdés a)
pontjában foglalt (választópolgár neve, születési neve, születési
helye, anyja neve, személyi azonosítója) adatokon túl tartalmaznia
kell a választópolgár tartózkodási helyének címét.

- A helyi választási iroda vezetője a kérelem alapján a
választópolgárt törli a lakóhelye szerinti szavazókör
névjegyzékéből, egyidejűleg felveszi a tartózkodási helye szerinti
szavazókör névjegyzékébe.

- A választópolgárt vissza kell venni a lakóhelye szerinti szavazókör
névjegyzékébe, ha legkésőbb 2019. október 11-én tartózkodási

felkészítő matematika és magyar óra is. Az iskolai
programokat az intézmény 16 óráig szervezi, az alsós
napközis foglalkozás 16.00-ig tart.
Tegyünk meg minden tőlünk telhetőt, hogy a 2019/2020-as
tanév is mindenki számára sikeres legyen! Miképpen Pellérd
Község Önkormányzata is tette ezt.
A sikeres májusi Sportnapot egy új követ, szeptember 21.-n,
melyre mindenkit szeretettel várunk.
Új játékokkal, sportszerekkel, hangosító berendezéssel
gazdagodtunk és ötven szép új konferenciaszékkel, sötétítő
függönyökkel. A kisház is a miénk. Szorgos munkával és
jelentős anyagi ráfordítással alakítottuk ki a sportudvart: a
strandröplabda pályát, dobókört, távolugró gödröt. Mi
használók ígérjük, hogy a jó gazda gondosságával vigyázunk
majd rá. Köszönet a település önkormányzatának a pályázat
szakmai megvalósítóainak.  Az ünnepélyünk végén kérem,
menjünk is át együtt, hogy átvehessük ünnepélyesen e szép
létesítményt.

Kedves Megjelentek!
Mindegy, mi a szerepünk szülő, pedagógus, fenntartó vagy
tulajdonos munkánkhoz mélységes emberszeretetre,
bizalomra és együttműködésre van szükség, hogy minden
nap és minden helyzetben igazán meg tudjunk felelni annak
a feladatnak, amit úgy hívunk: nevelés.
Mindennapi munkánkhoz sok örömet, sikereket, a szülőkben
igaz segítőtársakat, velük együtt elért és megélt sikereket, jó
csapatmunkát kívánok!
„Kezedbe teszem a Könyvet, hogy vezessen a sűrű ködben.
Kezedbe teszem az átlátszó kristályt, hogy lásd a szépet, keresd a tisztát!
Kezedbe teszem a gyertyalángot, világíts annak, aki bántott!
Kezedbe teszem a szőtt takarót, takard be az árván fázót!
Kezedbe teszem a fénylő kulcsot, hogy meleg legyen és várjon az otthon.
Indulj hát, s hívd magaddal a gyerekeket, hogy kezükbe tehesd a szeretetet!”
Bízom benne, hogy Róth Márta költőnő versének sorai
vezetnek majd a feladataink megvalósítása során!
A 2019/2020-as tanévet ezennel megnyitom!

Varga Ágnes
Igazgató
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A tartalombólhelyét megszüntette. /Ve. 307/A. § – 307/B. §/ Határidő: a kérelemnek legkésőbb 2019.
október 9-én 16:00 óráig meg kell érkeznie a helyi választási irodához.

Mozgóurna iránti kérelem: (szavazóköri névjegyzéket érintő kérelem)
- A mozgóurna iránti kérelmet a szavazóköri névjegyzékben szereplő, mozgásában

egészségi állapota vagy fogyatékossága miatt gátolt választópolgár nyújthatja be.
- A mozgóurna iránti kérelem a benyújtás módjának függvényében meghatározott

időpontig nyújtható be a helyi választási irodához, továbbá a szavazás napján legkésőbb
12.00 óráig kell megérkeznie a szavazatszámláló bizottsághoz.

- A mozgóurna iránti kérelemnek a Ve. 92. § (1) bekezdés a) pontjában foglalt
(választópolgár neve, születési neve, születési helye, anyja neve, személyi azonosítója)
adatokon túl tartalmaznia kell a szavazókör területén lévő tartózkodási helyét, ahová a
mozgóurna kivitelét kéri, ha az a magyarországi lakcímétől eltér, valamint a mozgóurna
igénylés okát. /Ve. 103. § (1)-(3) bekezdés/

Határidő: a kérelemnek alapesetben legkésőbb meg kell2019. október 9-én 16.00 óráig
érkeznie , vagy meg kella helyi választási irodához a választás napján 12 00 óráig
érkeznie az illetékes szavazatszámláló bizottsághoz.
Fogyatékossággal élő választópolgárok segítése: (központi névjegyzéket érintő
kérelem)
A fogyatékossággal élő választópolgár a következő segítséget igényelheti választójogának
gyakorlása érdekében:
- Braille-írással készült értesítő megküldése,
- könnyített formában megírt tájékoztató anyag megküldése,
- braille-írással ellátott szavazósablon alkalmazása a szavazóhelyiségben és a mozgóurnás

szavazás során,
- akadálymentes szavazóhelyiség alkalmazása. /Ve. 88. §/
A településen mindkét szavazóhelyiség akadálymentes!
(001 szavazókör: Park sétány 2. Általános Iskola)
(002 szavazókör Damjanich u. 9-11. Művelődési Ház)
A magyarországi lakcímmel rendelkező választópolgár a központi névjegyzékkel
kapcsolatos kérelmet:
- személyesen a lakóhelye vagy tartózkodási helye szerinti helyi választási irodához vagy
- levélben, ügyfélkapun vagy a választások hivatalos honlapján keresztül a lakcíme szerinti

választási irodához nyújthatja be. /Ve. 91. § (1) bekezdés/
Szavazóköri, valamint központi névjegyzéket érintő kérelem a Nemzeti Választási
Iroda hivatalos honlapján on-line benyújtható vagy postai útonwww.valasztas.hu
történő benyújtáshoz a formanyomtatvány pdf. formátumban a honlapról letölthető.
A Helyi Választási Iroda postacíme: 7831 Pellérd, Fő tér 4. Telefonszáma: (72) 587-910.
A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán külképviseleti választási
iroda nem működik!

Az ülés napirendjén szerepelt továbbá az EFOP 1.5.2-16-2017-00037 azonosító számú,
„Humán szolgáltatások fejlesztése térségi szemléletben” című pályázathoz kapcsolódó
„Önkormányzati Ösztöndíj” felhívás feltételrendszerének áttekintése. A testület döntése
értelmében a pályázati feltételeket változatlanul fenntartja az önkormányzat és várja a
feltételeknek megfelelő pályázók jelentkezését. A jelen felhívás és pályázati adatlap a
www.pellerd.hu oldalon is megtalálható!

Pályázati felhívás III.
az EFOP 1.5.2-16-2017-00037 azonosító számú

„Humán szolgáltatások fejlesztése térségi szemléletben” pályázathoz kapcsolódó
Önkormányzati Ösztöndíj elnyerésére

Pellérd Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az Önkormányzati ösztöndíjról
szóló 52/2018. (V.17.) önkormányzati határozat alapján nyilvános pályázatot hirdet
„Önkormányzati Ösztöndíj” elnyerésére.
Pályázati feltételek:
1. Ösztöndíjban részesíthető az a tanuló, aki
a) állandó pellérdi lakos
b) nappali rendszerű iskolai oktatásban (alapfokú szakoktatás, gimnáziumi vagy

szakközépiskolai oktatás) vesz részt illetőleg
c) tanulmányait a 2019/2020-as tanévben a 9. - nem nyelvi előkészítő - évfolyamon

kezdi meg,
d) nem felnőttoktatásban vesz részt
e) év végi tanulmányi átlaga – alapfokú szakoktatásban részt vevő tanuló esetén legalább

4,0; gimnáziumi vagy szakközépiskolai oktatásban tanulók esetén legalább 4,5.
2. A pályázat benyújtásának módja:
A pályázatot a pályázati felhívás mellékletét képező Pályázati Adatlap című
formanyomtatványon, kell benyújtani: postán vagy személyesen Pellérdzárt borítékban
Község Önkormányzata címére (7831 Pellérd, Fő tér 4.)
A borítékon fel kell tüntetni a pályázó , valamint aznevét, címét „Önkormányzati
Ösztöndíjpályázat” megjelölést.
A Pályázati Adatlap beszerezhető:
Pellérdi Közös Önkormányzati Hivatal ügyfélszolgálatán
(7831 Pellérd, Fő tér 4.), illetve Pellérd Község Önkormányzatának hivatalosletölthető

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Önkormányzati hírek 2

ÁMK

Emlékek a bölcsődéből... 5

Újra együtt az oviban 5

ÁMK konyhája is megkezdte
az új tanévet 6

ISKOLA

bemutatkozunk 7

Csibetábor 8

VISSZATEKINTÉS

Testvértelepülésünkön
Kárpátalján, Szalókán jártunk 8

CIVIL SZERVEZETEK
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Fesztiválról fesztiválra 10

Pellérdi Kézműves Klub a
Bőköz fesztiválon 11

Tisztelt olvasók! 12

TEST ÉS LÉLEK

Augusztus 20. 13

Nyár, szünidő, szabadság! 14

PROGRAMAJÁNLÓ

Pellérdi Események 2019.
Szeptember - Október 16

Áraink:

7x10 cm: 2000 Ft/megjelenés
10x14 cm: 2500 Ft/megjelenés
14x21 cm: 4500 Ft/megjelenés

Következő számunk október
hónapban jelenik meg.

Reklám, illetve hirdetésfelvétel:

Pellérd Község Önkormányzata
Pellérd 7831, Fő tér 4.

Tel.: 72/587-916
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honlapjáról: www.pellerd.hu
3. A Pályázati Adatlaphoz csatolni kell:
a) a pályázó érvényes személyazonosító igazolványának és a

lakcímet igazoló hatósági igazolványának másolatát,
b) 30 napnál nem régebbi iskolalátogatási igazolás eredeti

példányát a tanuló évfolyamáról
c) a 2018/2019-es tanév év végi bizonyítvány másolatát.
4. Érvénytelen a pályázat, ha
a) nem az 1. pontban felsorolt feltételeknek megfelelő tanuló

nyújtotta be, vagy
b) a pályázati határidő lejártát követően érkezik be a Polgármesteri

Hivatalba, vagy
c) nem a teljes körűen kitöltött és aláírt Pályázati Adatlapon

nyújtották be,
d) a pályázó a pályázathoz nem csatolta a 3. pont a) – b) pontjaiban

felsorolt iratok valamelyikét, vagy
e) a pályázó nem járult hozzá a pályázati eljárásban közölt adatainak

kezeléséhez.
5. A Pályázat beérkezésének határideje:
2019. szeptember 16.
A határidő elmulasztása esetén a pályázó által benyújtott pályázat
érvénytelen.
A határidő elmulasztása miatt igazolásnak nincs helye.
6. A pályázat elbírálásának határideje:
2019. szeptember 30.
A Jegyző a pályázat eredményéről írásban értesíti a pályázót.
A nyertes pályázóval az Önkormányzat ösztöndíj szerződést köt.
7. Az Önkormányzati Ösztöndíj összege havonta 5.000,- Ft.
Az ösztöndíj a Pályázati Adatlapon megjelölt folyószámlára kerül
folyósításra 6 havi időtartamra (2019. szeptember – 2020. február).

Tájékoztatás - Figyelemfelhívás
Néhány, a hatósági eljárások terén is mutatkozó és a
községigazgatási feladatban gyakran előforduló problémára
szeretnénk az alábbi sorokban felhívni a figyelmet.

Az ebtartás
Településünkön ingatlanonként legfeljebb három eb és annak
szaporulata 6 hónapos korukig tartható. (akinekAz eb tulajdonosa
a felügyelete alatt áll az eb) köteles az ebet úgy tartani, hogy az
az ingatlan szomszédságában lévők nyugalmát ne zavarja,
nekik és másoknak anyagi kárt ne okozzon, testi épséget és
egészséget ne veszélyeztessen! Az ebet tilos póráz nélkül a
közterületre kiengedni vagy más módon lehetővé tenni, hogy az
eb póráz nélkül és felügyelet nélkül a közterületre kijusson, illetőleg
póráz nélkül a közterületen tartózkodjon. Sajnos a településen -
leginkább a Szőlőhegyen - egyre gyakrabban fordul elő a
jogszabályba ütköző ebtartásból adódó probléma. Sok bejelentés,
panasz érkezik közterületre kiengedett, kóborolni hagyott vagy
éppen a szomszédos ingatlanokra behatoló ebek miatt, melyek
az arra közlekedőkre vagy az ott tartózkodókra rátámadnak, a
növényzetben kárt tesznek.
Ezúton is felszólítjuk az ebtartókat, hogy tegyenek meg mindent
annak érdekében, hogy az eb az ingatlanról se a szomszéd
területére, se a közterületre ne tudjon elkóborolni és embertársaink
testi épségét illetőleg vagyonát ne veszélyeztesse. (Mindezt
természetesen az állatvédelmi szabályok betartásával pl.: kennel
kialakítása, kerítés építése, megerősítése, stb.)
Az ebet tilos folyamatosan megkötve tartani, naponta több órát
a területen belül szabadon kell engedni! Fenti szabályok
megszegése polgárjogi-, szabálysértési-, súlyosabb
egészségkárosítás esetén büntetőeljárást vonhat maga után!
Minden évben kötelező a veszettség elleni oltás, ezen felül a
41/2010. (II.26.) Korm. rendelet értelmében 2013. január 1-től
a négy hónapnál idősebb eb csak mikrochippel ellátva
tartható. Ezen kötelezettségek elmulasztása bírság kiszabását vonja
maga után.
A mikrochip meglétének ellenőrzésére a közeljövőben sor kerül.

A növénytelepítés és gondozás
Pellérd Község Önkormányzatának Képviselő-testülete megalkotta
a településkép védelméről szóló 5/2018. (XI.30.) önkormányzati
rendeletét, melynek 5. számú mellékletében szerepelnek a

településen alkalmazható növénytelepítési előírások. (a rendelet
megtalálható a www.pellerd.hu/önkormányzat/dokumentumok
vagy a www.njt.hu/önkormányzati rendeletek/ oldalon). Több
szőlőhegyi ingatlan esetében tapasztalható, hogy a növényültetést
nem fenti előírásoknak megfelelően végezték el. A fák, bokrok,
sövények ágai sok helyen a közutak területére átnyúlnak, a
közlekedést ezzel nagymértékben akadályozzák, esetenként az ott
elhaladó járművekben kárt is okoznak. Nem egy esetben fordult
elő, hogy közfeladatot ellátó szervezet gépjárművével azért nem
tudták megközelíteni az ingatlant, mert a közlekedésben ily módon
akadályoztatva voltak. Felhívjuk a figyelmet, hogy az ingatlan
tulajdonosára nézve súlyos következményei lehetnek annak, ha a
közútra behajló, belógó ágak, bokrok miatt pl.: tűzoltóautó vagy
mentőautó nem ér oda a célzott helyre. Felszólítjuk az
ingatlantulajdonosokat, hogy növényeik szomszédos területre
(közterületre, közútra) átnyúló ágait haladéktalanul gallyazzák,
illetve vágják le!

A szemétszállítás
A Szőlőhegyen a kommunális hulladék elszállításának módja 2019.
év elejétől változott. A Fél-hegyen, az Ördögvölgyben, a
Hegyderéki úton, valamint a Kesevölgyi út elején elhelyezett
1100 l-es konténerekbe kell gyűjteni a Szőlőhegyen keletkezett
kommunális hulladékot.
A nem a Szőlőhegyen keletkezett és nem kommunális
hulladékot (mint pl.: bútorok, berendezések, felszerelési
tárgyak, elektromos és elektronikai hulladékok, veszélyes
hulladék, építési törmelék stb.,) a szolgáltató hulladékudvarába
kell elszállítani, azt a konténerekben vagy azok mellett
elhelyezni TILOS! A Szőlőhegyen zöldhulladék szállítás nincs, ezért
kérjük, azt ne helyezzék el a szemetes edényekbe! A zöldhulladék
kezelésére javasoljuk annak komposztálását, vagy ha ez nem
lehetséges végső esetben a megengedett időben történő
elégetését.

Az avar és a kerti hulladék nyílt téri égetésének szabályai
Pellérd Község Önkormányzatának 3/2011. (IV.15.) rendelete
szól az avar és kerti hulladékok nyílttéri égetéséről. A rendelet
teljes terjedelmének közlése nélkül az alábbi tájékoztatót
adjuk.
A kerti hulladékot elégetni a lakosság egészségének és a környezet
tisztaságának védelme érdekében október 1-je és április 30-a
között lehet. Vasár- és ünnepnapokon a kerti hulladék égetése
tilos. Égetni csak megfelelően kialakított tűzrakó helyen, vagyoni és
személyi biztonságot nem veszélyeztető módon, nagykorú
cselekvőképes személy folyamatos felügyelete, és a lakókörnyezet
lehető legkisebb zavarása mellett lehet. Tilos az égetés az
egészségügyi, szociális és oktatási intézmények (rendelő, gyermek-
, ifjúsági-, művelődési-, sportlétesítmény) 100 méteres körzetében
azok működési ideje alatt. Az ingatlan tulajdonosa, kezelője,
bérlője (a továbbiakban: tulajdonos) az égetés során köteles
gondoskodni a szükséges tűzoltási feltételekről, eszközökről (pl.
oltóvíz, homok, stb.). A füstképződés csökkentése érdekében a
kerti hulladékot előzetesen szikkasztani, szárítani kell és az eltüzelés
csak folyamatosan kis adagokban történhet. Tilos a kerti hulladék
égetése az engedélyezett időszakon kívül, valamint párás, ködös,
esős időben, erős szél esetén. Az égetendő kerti hulladék nem
lehet szennyezett, vegyi anyaggal kezelt, kommunális, ipari
eredetű hulladékot (műanyagot, gumit, vegyszert, festéket, ezek
maradékait) nem tartalmazhat, a kerti hulladékkal együtt
kommunális és ipari eredetű hulladék nem égethető. Az égetés
végén meg kell győződni arról, hogy a tűz elhamvadt és
gondoskodni kell annak belocsolásáról, vagy vékony földréteggel
történő lefedéséről.
Fentiek maradéktalan betartására kérjük az ingatlantulajdonosokat,
ingatlanhasználókat!

A hivatal ügyfélfogadási ideje:
hétfőn: 8-12, 14-17 óráig
szerdán: 8-12 óráig,
csütörtökön: 14-16 óráig,
pénteken: 8-11 óráig.

Pellérdi Közös Önkormányzati Hivatal
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Javában még tombol a nyár, lassan

beköszönt az ősz, éppen ezért, Petőfi
Sándor egyik versidézetével kezdeném
a visszaemlékezést az elmúlt időszakra.
" Itt van az ősz, itt van újra, S szép mint
mindig énnekem.."
Emlékeim között kutakodva, elsőként
mesélnék a bölcsődei ballagásról. Ami
még, nem igazi "nagy" ballagás.
Inkább, egy teadélutánnal egybekötött,
búcsúzkodás.
A gyerekek a nevelőktől, dajkáktól,
míg a szülők tőlünk is és gyermekeik
bölcsődés éveitől is búcsúznak.
Mi együtt a kollégákkal szoktunk
készülődni, terített asztalkán,
aprósüteményekkel és persze az
ivólevek sem maradhatnak el. Ilyenkor
beszélgetés és nevetgélés zaja tölti be
a búcsúzkodás perceit és olykor egy-
egy könnycsepp is legördül az
arcunkon, amit igyekszünk el
morzsolni, hiszen az örömbe egy kis
üröm is vegyül. Nem csak a gyerekek,
mi is búcsúzunk tőlük, hiszen várja
őket az óvoda. Meglepetéssel is
készülünk, ekkor szoktunk átadni nekik
az általunk készített, ballagó tarisznyát,
amin a saját jelük színes rajza látható.
A már előre összekészített, gyermek
rajzokkal teli mappát is haza vihetik,
minden kis alkotásukat, amit a mi
segítségünkkel vagy önállóan, hoztak
létre. Mindezeket a kincseket, nagy
örömmel és mosollyal szokták fogadni,
büszkén szaladnak vele, anyához és
apához.

Az óvoda és a bölcsőde jó
kapcsolatának köszönhetően, mint
minden évben, most is ellátogattak
hozzánk az óvónénik. Azért, hogy a
gyerekek számára megkönnyítsék az
óvodába való átmenetelt. Nagy
örömmel és várakozással telve
fogadtuk őket. A gyerekek érdeklődve
ismerkedtek, velük. Új élményekkel teli
pár órát töltöttünk el együtt, egymás
társaságában. Így, hogy már kicsit
megismerkedtek velük, nem lesznek
számukra ismeretlenek, ha hétfőn
reggel, az új óvodai csoportjukba
belépnek.
Lehetőségünk van nekünk,
kisgyermeknevelőknek arra, hogy az
óvónőkkel karöltve fogadjuk, a
beszoktatás reggelén a gyerekeket, az
óvoda falain belül. Az első 3 nap
reggelén ott lehetünk és együtt
várhatjuk a leendő beszokós
bölcsiseket, megkönnyítve az új
környezetbe való beilleszkedést.
Következő vissza pillantásom időpontja
a tavalyi évre esik, ugyanerre az
időpontra, hiszen ekkor kezdtük
beszoktatni azokat a leendő
bölcsiseket, akikről a mostani
emlékeimet idézem, ekkor ők még
1,5 és 2 évesek voltak. Eltelt 1-év.
Most már ők a nagyok, óvoda éretté
cseperedtek. Sok-sok emlék, játék és
móka, kacagás, olykor sírás töltötte ki a
napjainkat együtt, szép emlékek
maradnak!!! Szóval, ők most
szeptember 2.-tól, az óvoda kapuin
lépdelnek be, minden reggel. Tőlünk a

bölcsődéből, 16 kisgyermek ballagott
el, többségük a pellérdi óvodába megy
tovább a Katica és Maci csoportba.
Fiuk, lányok vegyesen.
Említést szeretnék még tenni arról is,
hogy minden évben a nyár folyamán, a
bölcsőde is bezárja kapuit. Ilyenkor
végzik a tisztasági festéseket, az
aktuális javításokat, az épületen kívül,
belül. Folynak a nagytakarítások,
fertőtlenítések, majd visszakerülnek a
helyükre a szekrények, polcok, játékok
és végül a dekoráció is.
Ismét szép, tiszta és rendezett
környezetben tudjuk várni és fogadni a
még nálunk maradt bölcsődéseinket és
a leendő bölcsiseket. Az idei nevelési
évünkben is maradtak a csoportokban
kisgyermekek, ők még nem töltötték
be a 3.-életévüket, így a további
nevelésük és gondozásuk a mi
feladatunk. Jövőre már ők is
csatlakozhatnak az óvodások
csapatához. Ez már csak így történik
nálunk...
A kisgyermekes szülőket, szeretnénk
biztatni arra, hogy sétáljanak a
bölcsődénk felé és látogassanak meg
minket. Ha van kérdésük a bölcsődei
ellátással kapcsolatban, bátran
kérdezzenek, minket. Akár a
beiratkozással akár a munkánkkal
kapcsolatban.
Minden kedves érdeklődőt, szeretettel
várunk!!!

Turósné Fehér Aranka
Kisgyermeknevelő

ÁMK

Emlékek a bölcsődéből...

„ jra itt van, újra itt van…” hangzikÚ
az ismerős dallam. A nyárnak vége, de
szeptemberben az óvodai közösségek
újra egymásra találnak, s kezdetét
veszik az új kalandok, de előtte a
2018/2019-es nevelési évet, is mint
minden évet a nyári ügyelettel zártuk.
Ebben az időszakban a gyermekek
közül sokan jöttek oviba. Ilyenkor a
napirend a tanévhez képest kicsit
változik, kötetlenebb időszak ez, de
ennek ellenére fontos, hogy olyan
tartalommal töltsük meg, amely eltér a
megszokottól mégis színes, változatos
és élményekkel teli legyen. Sokat
tartózkodunk a szabadban, jó idő
esetén már reggel az udvaron
gyülekezünk. Igyekszünk kihasználni az
udvarunk adta lehetőségeket.
A gyermekek sokat játszanak, de azért
énekelgetünk, verseket, mondókákat
mondunk, mozgásos játékokat és

kreatív foglalkozásokat is végzünk.
Örök klasszikus a nyári időszakban a
homokvárépítés.  A nagy meleg idején
az árnyékban végezzük ezeket a
tevékenységeket. A folyadék bevitelről
is folyamatosan gondoskodunk.
Az augusztusi időszakban a festés,
felújítás és nagytakarítás zajlik. Így
történt ez idén is. A belső udvar
ablakkeretei szép új festést kaptak, a
termekben folyosókon, a vezetői
irodában is megszépültek a falak.
Elkészültek a következő tanév új
dekorációi is.
A Pellérdi ÁMK és Konyha Óvodájában
is elkezdődött az új nevelési év, bár
hiányoznak a régi arcok, akik
elballagtak, de helyükre új apróságok
érkeztek, akik most kezdik el ovis
mindennapjaikat.
A szeptember egymás
megismerésével, a nyári élmények
felelevenítésével kezdődött. Már első
ránézésre észrevehető volt, hogy

mekkorát nőttek, ilyenkor válik
kézzelfoghatóvá az idő múlása.
Megtörténtek a várva várt
viszontlátások, újra találkozhattunk
egymással-óvónénik, dadus nénik,
gyermekek. Nagyon jó átélni, ahogy a
gyermekek odaszaladnak, mosolyogva
átölelnek minket, a bátortalanabbak
mosolyogva köszöntenek és félszegen
mondják: „Én is itt vagyok.”
A gyermekek várták már a viszont
látást, hogy mesélhessenek a nyári
élményekről, hogy újra felidézhessék a
közösen átélt játékokat, és hogy ismét
együtt lehessenek a játszópajtásaikkal.
Halkan útra kel a nyár, s beköszönt az
ősz. Reggelente az utcákon
megjelennek a gyerekek,
benépesülnek az óvodák. A mi
óvodánk is megtelt gyermekekkel, és
vidáman kezdjük meg a nevelési évet.

Fóris Zoltánné
Óvodapedagógus

Újra együtt az oviban



A Pellérdi Általános Művelődési Központ konyhája is

megkezdte az új tanévet. Bár a nyáron sem állt le a munka,
tovább folytatódott a vendég-, valamint az aranyosgadányi
és pellérdi gyerekek szünidei étkeztetése. Felkészülve a
szeptemberre, megtörtént a tisztasági festés és az egész
konyha nagytakarítása, valamint igyekeztünk otthonosabbá,
csinosabbá tenni az ebédlőket is. A tavalyi évhez képest nőtt

az étkezők száma, több mint 140 iskolás, 105 óvodás és 20
bölcsődés gyermeket látunk el, a 40 vendégétkezőn kívül.
Igyekszünk változatosabb étlapot összeállítani, új ételeket
bevezetni, a már jól megszokott és remélhetőleg szeretett
ételek mellett. Ebben nyújt segítséget minden konyhai
dolgozó, a főszakács, szakács és a két konyhai kisegítő, hisz
nélkülük ez nem valósulhatna meg.

Kiss Mariann
Élelmezésvezető
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ÁMK konyhája is megkezdte az új tanévet
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Magyar nyelv és irodalom,
valamint történelem szakos
tanárként végeztem Pécsen,
2018-ban. Sellyén kezdtem tanítani
az általános iskolában, ahol egy
évet töltöttem, mielőtt Pellérdre
kerültem.
Nagyon szeretek olvasni, hiszem,
hogy az irodalom a személyiségre
kifejezetten pozitív hatással van:
irodalmi műveken keresztül
közelebb lehet a diákokhoz
férkőzni, könnyebben megnyílnak.
Nagyon várom, hogy
beszélgethessek velük.
Az olvasmányok cselekményén
keresztül empátiát tanulhatnak, a
versek pedig segítik, hogy

könnyebben ki tudják fejezni az
érzéseiket. Szeretném bizonyítani
számukra, hogy olvasni jó,
szeretném átadni tudásom, hogy a
szónak hatalma van. Remélem,
hogy a könyvek iránti szeretetemet
a gyerekeknek is át tudom adni.
A ma már kevésbé sikeres
módszerek helyett igyekszem a
diákok által kedveltebb
megközelítéseket alkalmazni,
különféle játékokkal átadni a
szükséges ismereteket, és így
mélyebb tudást adni a gyerekeknek.
Nagy lehetőségnek érzem, hogy
Pellérden dolgozhatok, és nagy
izgalommal várom a tanévet.

Kovács Boglárka

ISKOLA

Bemutatkozunk

Jakab András vagyok, biológia-
testnevelés szakos tanár. Az idei
tanévtől a Pellérdi Általános
Iskolában kezdek tanítani
testnevelőként. Nagy örömmel tölt
el, hogy visszatérhetek egykori
iskolámba. Munkám során arra
fogok törekedni, hogy a gyerekek
megszeressék a mozgást, minél
több sportággal
megismerkedhessenek. Váljon
életük részévé a rendszeres
sportolás, érezzék meg ennek
minden pozitív hatását.

Jakab András



A nyár utolsó péntekjén izgatott kisgyermekek lépték át az

iskola kapuját szüleikkel, testvéreikkel. Az aulában
gyülekeztek, várták, hogy találkozhassanak tanítóikkal.
A „Csibetábor” program 9 órakor kezdődött. Villányiné Stáhl
Márta igazgatóhelyettes asszony nagy szeretettel
köszöntötte a megjelent kis vendégeket és a felnőtteket,
majd bemutatott engem, mint osztályfőnököt és az első
osztályban tanító kollégákat: Gosztolyáné Rácz Éva tanítónőt
és dr. Káplárné Nagy Ágnes tanárnőt, majd jó tanévet kívánt.
A bemutatkozás után körbejártuk az iskolát, mindenhová
bekukkantottunk. Nagy sikert aratott a technika
szaktanterem, illetve az interaktív táblák is. A kíváncsiság a
tetőfokára hágott, amikor benyitottunk az elsős terembe.
„De szép! Milyen aranyos díszek! Milyen tágas!” kiáltották
néhányan, amikor megpillantották a kifestett és feldíszített
osztálytermet. Kell is a hely 32 gyereknek! Szerencsére
segítőnk is lesz, Bagoly Berci „személyében”, aki minden
órán figyeli a diákokat. A „terepszemle” után képvadászatra
indultunk a közeli parkba. Horváth Dávid tanár úr baglyos
képeket rejtett el a gyerekeknek, ezeket kellett megkeresni.
Jutalmul mindenki választhatott egy képet. Számomra
nagyon jó érzés volt megtapasztalni, hogy azoknak a
gyerekeknek, akik nem találtak egy képet sem, a többiek

felajánlottak a gyűjtött darabokból!
A nagy futkosás után szomjoltás következett, majd a
tanteremben mindenki választott magának egy bagoly képet,
amelyet kiszínezett. Észrevették, hogy nincs két egyforma és
Toncsi már mondta is: „Hiszen mindannyian mások
vagyunk.” Igen, ezt szerettem volna hangsúlyozni, így az
elkészült baglyos rajzokat kitettem az osztály ajtajára.
Rajzolás után a tornaterembe mentünk, ahol Éva nénivel
néhány vidám játékot játszottunk. Öröm volt nézni, milyen
felszabadultan, önfeledten játszottak, de mégis figyelve a
tanító nénire! Kifáradva, kimelegedve mentünk vissza a
terembe, ahol ettünk-ittunk és beszélgettünk.
Köszönöm a szülőknek, hogy a nagy meleg ellenére és a
délutáni tanévnyitó mellett még erre a programra is elhozták
a gyerekeket! Hálás vagyok kollégáimnak a sok segítségért!
A legfontosabb élményem: megismerkedtem leendő
tanítványaimmal! Kívánom, hogy az általam kiválasztott
osztálymottó megvalósuljon: „Wir sind unterschiedlich, aber
in dieser Klasse halten wir zusammen!” /Különbözőek
vagyunk, de ebben az osztályban összetartunk!

Juhászné Kernya Andrea
német nemzetiségi tanító
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Csibetábor

Testvértelepülésünkön Kárpátalján, Szalókán jártunk
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Még tavasszal kaptam ajándékba

egy okos telefont. Találtam otthon egy
tartót, de az nem volt az igazi.
Szerettem volna olyant, ami jobban
védi az új készülékemet, és nem tud
kiesni sem belőle.
Így aztán a nyári kézműves táborunkon
nekiálltam nemezelni. Szép lazacszínt
(egyik kedvencem) választottam a
külsejének, a belső felületnek hozzáillő
világosabbat, és mindezt
selyemgyapjúból. Ez után összejött az
is, hogy milyen forma, milyen záródás
legyen, tehát nekiállhattam a
sablonnak, rászámítva a gyapjú
zsugorodását. Következett a két réteg
anyag felrakása a sablonra, majd

kezdődhetett a gyúrás. Víz, szappan és
sok türelem! Ilyenkor jó lenne
felgyorsítani, de nem lehet, ha szép,
tömör, a széleken is jól kidolgozott
darabot szeretnénk. Közben
gyapjúfonalból monogram is került rá,
amit a tartó elkészülte után
körbevarrtam láncöltéssel. Végül még
egy hozzáillő gomb következett, ezzel
lett teljes a díszítés.
A kézműves klubunk egyik mottója,
hogy mindent felhasználunk, semmit
nem dobunk el, így született a leeső
anyagból egy medál. A két darab
együtt nagyon harmonizál, büszkén
viselem őket, és még sikerélményt is
adott az elkészítésük.

Bakányné Krímer Ágnes

CIVIL SZERVEZETEK

A hónap kézműves tárgya

A kicsengetés és a becsengetés közötti idő nagyon gyorsan

eltelik, akár 15 perc, akár 2 és fél hónap a különbség.
Észrevétlen elszaladt a nyár, a napraforgó is bánatosan,
barnán hajlik lefelé. Rég learatták a búzát, már a bálák is
eltűntek a földekről és néhány falu határában beöltözve várják
a szüretre igyekvőket. Mielőtt azonban elköszönünk a

melegtől, a késői naplementéktől, ne feledkezzünk meg a
kezdetéről.
Hol volt, hol nem volt. Volt egyszer egy Tanévzáró, egy
Juniális és egy Kézműves Gyerektábor. Mindháromról
beszámoltak már a krónikák, de egyről még nem. Ez pedig a
Kézműves Klub felnőtt tábora.
Nagy lelkesedéssel, rengeteg ötlettel, kíváncsisággal vágtunk
bele. Feszegettük a határainkat, hogy mire vagyunk képesek
szakember segítsége nélkül. Egymás buzdításával sokadik
próbálkozásra, de sikerült. Több technikával dolgoztunk, mint
pl. tűzzománc, selyemfestés, batikolás, nemezelés.

Sokat nevettünk leginkább örömünkben vagy vicces
helyzetekben, de néha kínunkban is, hogy már megint nem
olyan lett pl. a zománcréteg vagy a selyemfestés kontúrja,
mint szeretnénk. De a klubtagokra jellemzően őszinte
dicsérettel és kritikával túllendültünk a hullámvölgyeken.
Szóval, mint a mesékben, a legkisebb fiú elnyeri a királylány
kezét, miután kiállta a próbákat. Mi elhoztuk a
bizonyítékokat. Remélem elnyeri a kedves olvasó tetszését és
hepienddel végződik a történet.

Hegedüs Vivien

Kreatív nyár



Régi tervünk valósult meg július utolsó hétvégéjén. Évek

óta készülődtünk, hogy ellátogassunk a nagynyárádi Kékfestő
fesztiválra. Mivel a nyár kellős közepére szervezik, nehéz volt
az időpontot összeegyeztetnünk nyaralásaink miatt. Idén
végre sikerült, ha nem is teljes létszámmal, de ott voltunk.
Immár huszadik alkalommal rendezték meg a fesztivált,
hiszen itt működik az ország egyik legrégebbi kékfestő
műhelye a Sárdi dinasztia jóvoltából. Ilyenkor szinte minden
a kékfestésről szól. A kirakodó vásárban találkozhattunk az
ország legjelentősebb kékfestőinek portékáival, koszorúzással
emlékeztek Sárdi János mesterre, gazdag kiállítást rendeztek
kékfestő motívumokból, öltözékekből, viseletekből, lakás
textíliákból. Rövid divatbemutatón láthattuk, hogyan él
tovább a kékfestő anyag a mai, modern öltözködésben is.
Természetesen nem maradtak el a kulináris élmények sem,
hiszen főzőverseny finomságait kóstolhatták az érdeklődők,
s vasárnap délután rétes és lángos csalogatta a vendégeket.
Mindezeket könnyűzenei és kulturális műsorok kötötték
össze. Volt térzene, nemzetiségi csoportok bemutatója
énekkarokkal, néptáncosokkal, fúvós- és német tánczenével.
Számunkra kis csalódást jelentett, mikor Udvaros Dorottya
helyett Nagy Bandó András jelent meg a színpadon...
De hát... van ilyen... közbejött valami, s módosítani
kényszerültek a rendezők.
Végül utcabál zárta a programot.
Útközben hazafelé mi már a következő fesztiválra
hangolódtunk. Igaz, két-három hét még hátra volt a Budavári
Palotában megrendezésre kerülő Mesterségek ünnepéig.
Kihagyhatatlan és megunhatatlan, mindig valami újdonságot
tartogató számunkra, ahol is a magyar népművészet
legkiválóbb alkotói, mesterei mutatkoznak be. S itt jegyzem
meg, nagyon büszkék lehetünk, mert a községünkben élő és
alkotó , népi fafaragó, és munkái is évről évreMagyar Gyula
jelen vannak a fesztiválon.

Minden évben választanak egy
témát. Idén a lábbeli volt.
A tutyitól a szegedi papucson
keresztül, a csizmáig, sokféle
lábbelivel és készítőjével
találkozhattunk. Kihelyezett
műhelyeikben bemutatták a
lábbelikészítés csínját-binját.
Természetesen nemcsak
cipészműhelyeket ismerhettünk
meg, hanem más mesterségek,
pl. fafaragók, busómaszk készítők,

kovácsok, fazekasok, csipkeverők, nemezelők, stb. is
bemutatták tevékenységüket, s tanították azt, az arra igényt
tartó látogatóknak. Hiszen, ennek a rendezvénynek nemcsak
a bemutatás a célja, hanem az érdeklődés felkeltése, a tudás
átadása, ezeknek a csodás értékeknek a megmentése.
Ezt a célt szolgálják a fesztivál családi és gyermek programjai
is. Volt mese és játéksarok, dúdolda a legkisebbeknek,
különböző kézműves foglalkozások a nagyobbaknak. Többek
közt megismerhették nagyanyáik, dédanyáik rongybabáit,
rongylabdáit, csutkababáit is.
Felsorolni lehetetlen azt a gazdag választékot, amiben
tobzódhat az ember ezen az ünnepen. S akkor még nem
írtam a gazdag népzenei és világzenei programokról, az idén
bevezetett folkkocsmáról, a divatbemutatókról, a
gasztronómiáról, a Kenyérszentelésről s még sorolhatnám.
Így tán érthető, miért megunhatatlan számunkra évről évre a
budavári Mesterségek ünnepének színes forgataga.
Kívánom, legyen részese ennek az élménynek egyszer Ön is
kedves olvasó, kóstoljon bele!

Ácsné Vér Márta
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Fesztiválról fesztiválra
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A nyár a fesztiválok időszaka, és aki már fesztiválozott,

tudja, mi a jó benne. Például felszabadító ereje van, mert
kiléphetünk a hétköznapi létünkből, kikapcsolhatjuk egy időre
a problémáinkat és egyetlen feladatunk, hogy jól érezzük
magunkat. Hihetetlen élményeket gyűjthetünk be és
találkozhatunk érdekes arcokkal, akikkel egyébként az
életben nem valószínű, hogy a sors összehozna. Ráadásul
egy fesztiválban mindenki egy nagy közösséget alkot, nem
érvényesülnek a hétköznapi élet szabályai. A fesztiválok
általában odafigyelnek arra, hogy mindehhez megteremtsék
a megfelelő körülményeket, ezért különleges, szép
helyszíneket választanak, ahol mindent a fesztiválozók
igényei szerint alakítanak ki és rendeznek be.
Egy ilyen különlegesen szép helyszín az Ormánságban
Kémes, Szaporca, Tésenfa, Drávacsehi, mely falvak a Bőköz

fesztiválnak adnak otthont immár negyedik éve. A Bőköz
Fesztivál az említett négy kistelepülés, és a Duna Dráva
Nemzeti Park Igazgatósága összművészeti rendezvénye,
mely a falvak egyedi arculatára, jellegzetes hagyományaira,
értékeire, az ökoturizmusra, meghívott művészek,
művészcsoportok kreativitására épül.
A Kézműves Klub augusztus 24-én itt vendégeskedett.
Kémesen a Váczi Házban mutattuk be nemeztárgyainkat és
nemezeléssel ismertettük meg az érdeklődőket. A Nemzeti
Művelődési Intézet udvarában, Régiós Értéknap - Somogy,
Tolna, Baranya megye bemutatkozik című program keretében
szerepeltünk a rendezvényen. Az udvarba látogatók
kóstolhattak még gyógynövényes szörpöket, teákat,
meggypálinkát, szövési technikákat ismerhettek meg,
megtekinthették a három megye kulturális értékeit bemutató
kis kiállítást, cserépben főtt babgulyást ebédelhettek és a
három megyéből érkező néptáncosok, népzenészek
színvonalas műsorában gyönyörködhettek.
Dolgunk végeztével mi is felkerekedtünk és végigjártuk a
fesztivál helyszíneit. A négy falu gyönyörű természeti
környezetben helyezkedik el, és a fesztiválprogramok
helyszíneit a falvak legrégebbi házaiba és református
templomaiba rejtették el, úgyhogy amíg azokat keresgéltük,
a többi házat is megnéztük. A főtereken színpadokat
állítottak fel, ahol szinte minden zenei műfajban léptek fel
együttesek.
Nekünk legjobban Csernik Szende, székely mesemondó
meghitt hangulatú könyvbemutatója tetszett a kémesi
református templomban és a szaporcai Eperfa Tájházban
berendezett Levendula játszóház.
A nagy meleg ugyan kitikkasztott bennünket, de sikerült
kikapcsolódnunk, feltöltődnünk és remélhetőleg néhány
ember általunk is felejthetetlen fesztiválélményhez juthatott.

- Bánáti Melinda -

CIVIL SZERVEZETEK

Pellérdi Kézműves Klub a Bőköz fesztiválon

Polgárőrség - 24 órás elérhetősége

Bense István
30/621-23-01

Matkó Marcell
30/210-0901

Gáspár Dániel
30/788-03-16

Várjuk jelentkezésétúj tagok
fiatalokat és időseket egyaránt.

Jelentkezni:
Bánfai Zsuzsanna

20/921-51-60

Támogatást fogadunk:
Szentlőrinc-Ormánság Tksz.

(Pellérdi Fiók)
50700066-11031332
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Tisztelt olvasók!

Néhány gondolattal kívánok segítséget nyújtani a szőlő
és gyümölcs betakarítást illetve a szüretet megelőző
növényvédelmi feladatokhoz. 1988 óta 600 négyszögöl
szőlő és gyümölcsös telek tulajdonosa vagyok, 1997 óta
nyugdíjasként. Fentiek miatt kora tavasztól késő őszig a
telkemen tartózkodom jelentős részben, ezért szinte
naponként figyelemmel tudom kísérni a növényekkel
kapcsolatos eseményeket.
Az utóbbi években tapasztalható –a klímaváltozás miatti –
hektikus időjárási anomáliák (többnapos, esetenként heti
esők, majd 30 fok feletti kánikulák) miatt a
növényvédelemben javaslom az alábbiak átgondolását:
� Permetezési idő: 14-20 napos időpontok helyett a 7-10

naponkénti permetezést javaslom. A hektikus időjárás
miatt a fertőzés 1-2 nap alatt bekövetkezhet és a nyújtott
permetezési idők rendkívül veszélyesek (akadályoztatás:
eső, nedves levélzet, réztartalmú és egyéb szerek hőfoki
korlátozása (+25Co)
� Vegyszer használat: a felszívódó és a kontakt szerek

változatos használata, fertőzés megjelenése esetén
permetezésen belül is. Jégverés után azonnal
permetezzünk a megsérült szemek védelmében.
� Őszi és tavaszi lemosó permetezés: sose hagyjuk el:

réztartalmú vagy kéntartalmú szerekkel, vagy ezek
kombinált alkalmazásával.
� Beteg egyedek eltávolítása: saját ültetvényemben

évente 4-5 szőlőtőke (paraszt nyelven szólva vagy
ismerve: gutaütés megbetegedése) károsodása.
Okozhatja (idős tőke, tőketúlterhelés vegyszer
túladagolás, talajban megjelenő rágcsálok, munkagépek
okozta, föld feletti vagy alatti sérülések okozása,
amerikai szőlőlevél kabóca fertőzése, stb.) Fertőzött
metszőollóval betegség átvitel tőkére. Képi
megjelenése: a karon levő vesszök fonnyadása,
levélhullás, vesszőbarnulás.
Saját módszerem: - hullott levélzet összegyűjtése és a
levágott vesszők elégetése
-a vesszők teljes barnulása előtt a vesszőket max 1-2
szemre visszavágom, ha 1-2 hét alatt nincs rügy vagy
levél kialakulás- elhalás.
-változatlanul permetezem a visszavágás után
-felkészülés a pótlásra, mert tapasztalatom szerint max
1-2 évig marad életképes.

Az idei évről: változatos kép és helyzet: megvédett
ültetvényeknél mennyiségi rekordok is születhetnek
ugyanakkor az előzőekben jegyzettek miatt súlyos,
helyenként nagymértékű peronoszpórafertőzés miatt a
fürtök károsodtak, leszáradtak, lehullottak.
A szüretig vissza levő időben az alábbiak szerint
védekezzünk: elértünk a „kontakt blokkba”.
� Lisztharmat: élelmezésügyi korlátozás nélküli szerekkel

(Kumulus S, Microthiol Speciál, Thiovit Jet), későbbi
szüretelésű fajtáknál még védekezhetünk 14 napos
szerekkel (Systhane 20 EW, Topas 100 EC), 21 napos
Cyflamid
� Peronoszpóra: sokkal nehezebb a védekezés a hosszú

várakozási idejű szerek miatt
21. napos szerek: Ridomil Gold Plus 42,5 WP, Kupfer
Fusilan WG, Astra rézoxi klorid, Cuprosan 50 WP,
Nordox 75 WP, Rézkén 650 SC, Bordóilé+kén NEO SC,
Funnguran OH 50 WP, Rézoxiklorid 50 WP.
Van egy 7 napos felszívódó ajánlott szer: Quadris,
megjegyzés: 1 évben 2 szer használható csak.

Felszívódó volta miatt a szüretre való hatása nem ismert.
� Szürkerothadás: a betegség kórokozója a szürkepenész

(botrytis cinerea) több gazdanövényt is megtámadó
gomba. Terjedési lehetőségei:
*párás idő (16-18 C ), nedves levélfelületo

*levegőből
*jégkár és lisztharmat miatti repedt szőlőszemek illetve
fürtök
*érzékeny fajta
*túlzott nitrogén trágyázás
*sűrű lombozat (zöldmunka elhagyása)
Engedélyezett szerek: Qualy (21 nap), Chorus 50 WG
(14 nap), Switch 62,5 WG (21 nap, borszőlő 35 nap),
Teldor (14 nap), a peronoszpóránál jelzett Qadris
felszívódó: 7 nap.
� Rovarkártevők: védekezés szükséges: szőlőmolyok ellen

(Karate Zeon 5 CS, Decis, Decis Mega, Bulldock 25 EC,
Affirm, Luzindo).

Sikeres és gazdag szüretet kívánok minden tulajdonosnak.
A sikeres szüretről, az előkészítésről, a mustkészítésről, az
első fejtésről az alábbi számokban írtunk:
14. évfolyam (8. szám) 2015. október
15. évfolyam (7. szám) 2016. szeptember
15. évfolyam (9. szám) 2016.november
17. évfolyam (8. szám) 2018. október
Kérjük, hogy elevenítsék fel a tájékoztatásban leírt
információkat.

Farkas József
Kertbarát Klub
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Mindannyian tudjuk, hogy ez a
dátum jelöli államalapító Szent István
királyunk (970 körül – 1038.
augusztus 15.), valamint az új kenyér
megszentelésének ünnepét.
Különösen a jól értesültek azt is,
hogy mi Pellérdiek, ekkor szoktunk
Máriagyűdre elzarándokolni. Így volt
ez idén is.
Az első koronázott királyunk,
folytatva apja, Géza fejedelem
elkezdett munkáját, a Szentszék
fennhatóságát elfogadó keresztény
állammá alakította országát, papokat
hívott be és igaz keresztény hitre
nevelte népét. Egyházi törvényeket
alkotott, többek között
10 egyházkerületet alapított,
vezetésüket püspökökre, érsekekre
bízta. Templomok építését rendelte
el, kötelezővé tette a vasárnapi
templomba járást.

A törvényalkotásba bevonta a világi
vezetők mellett az egyház képviselőit
is. Elismerése jeleként II. Szilveszter
pápa elküldte a Szentkoronát, más
jelvényekkel egyetemben, Istvánnak,
akit a források szerint 1001.
augusztus 15-én koronáztak
Magyarország apostoli királyává.
Rendelkezéseivel, törvényeivel
megalkotta a magyar nemzet
alkotmányát, amely akkoriban
páratlannak számított.
Utódjának fiát, Imre herceget
szemelte ki, de 1031-ben egy
vadászbaleset alkalmával a herceg
életét vesztette. Vallását szerető
királyunk halála előtt az országát és a
népét Szűz Mária oltalmába ajánlotta.
Uralkodása ideje alatt még augusztus
15-ét, Nagyboldogasszony napját
avatta ünneppé a királyi tanács. Szent
László király rendelkezése alapján
tette át augusztus 20-ára az ünnep

dátumát. 1083-ban ezen a napon
helyezték el István király relikviáit a
székesfehérvári bazilikában, ami
szentté avatásával volt egyenértékű.
Az évszázadok folyamán változtak az
ünnepek, és a hozzájuk kötődő
tartalmak, hangsúlyok. Augusztus
20-i ünnep állami és egyházi
jellegének egyensúlya is
folyamatosan változott. Szent István
király ünnepének megtartásáról már
az 1222. évi Aranybulla első pontja is
rendelkezett. Mária Terézia 1771-
ben, a pápa hozzájárulásával rendelte
el, hogy a szent király ünnepe,
augusztus 20. Magyarországon
nemzeti ünnep legyen, és a
naptárakba felvétessék. Az 1848-49-
es szabadságharc leverését követően
betiltották, és hosszú ideig nem
gyakorolhatták az ünnepet, mert
Szent István a független magyar
állam jelképét testesítette meg.
1860-ban már voltak olyan
ünnepségek augusztus 20-án,
amelyek tüntetéssé fajultak. Viszont
az 1867. évi kiegyezés után az ünnep
visszanyerte méltóságát. 1945-ben
az országgyűlés megváltoztatta az
ünnepnap jelentését, augusztus 20-a
ekkor vált az egykori aratóünnepeket,
aratóbálokat idéző új kenyér
ünnepévé. Feljegyzések szerint
Magyarországon ezt az ünnepet
állami kezdeményezésre 1949-ben
vezették be: az új kenyér ünnepével
próbálták ellensúlyozni a Szent István
nap ünneplését. Az új kenyér
ünnepének ekkor már volt történelmi
múltja, hiszen Darányi Ignác
földművelésügyi miniszter 1899-ben
rendeletbe foglalta a század végi
forrongó agrármozgalmak
lecsendesítése, illetve a földesúr és

TEST ÉS LÉLEK

Augusztus 20.
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az aratók közötti jó viszony
helyreállítása érdekében az
aratóünnepek felújítását.
A rendszerváltozással felelevenedtek
a régi tradíciók, 1989 óta ismét
megrendezik a Szent Jobb-
körmenetet. Az 1991-es
Országgyűlés a nemzeti ünnepek
közül Szent István napját nyilvánította
a Magyar Köztársaság hivatalos
állami ünnepévé. Az államalapítás
hivatalos ünnepéhez ma már
hozzátartozik az új búzából sütött,
nemzeti szalaggal átkötött kenyér
megáldása, megszentelése és
megszegése is.
Szent István napjához népi
hagyományok, babonák is kötődnek:
A régi paraszti világban is igyekeztek
a gazdák, hogy "István még a zabot
se kapja lábon" és többnyire
augusztus 20-án sütötték meg az
első új kenyeret.
Topolyán augusztus 20-án, ha már
befejeződött a cséplés István-napi
ünnepséget tartottak.
István-napkor a drávaszögiek szerint
a szép idő jó gyümölcstermést
jelzett.
Tréfásan azt mondták, hogy "ezen a
napon vágják le a szúnyogkirályt",
ettől kezdve kevesebb lesz ebből a
rovarból.

Máriagyűd a Közép-Európa
Zarándokútja (Mária Út) kék
szakaszának (észak-déli)
nagyfontosságú állomása, ismert és
keresett kegyhely.
A nagyszüleim, dédszüleim
elmondásaiból emlékszem arra, hogy
„a Pellérdiek augusztus 20-án
mennek Máriagyűdre”. Az viszont
nem rémlik, hogy indokolták volna,
miért pont akkor. Azt gyanítom, hogy
eleink, akik mezőgazdaságból éltek,
csakis olyankor tehették meg a
zarándokutat, amikor a mezei
munkák ezt megengedték. Vagyis a
kalászosok betakarítása után és a
szőlő szüret előtt. Tekintve, hogy
régen gyalogosan tették meg az utat,
az több napig is eltartott. Közben ott
is éjszakáztak. Manapság a Gyűdi
zarándoklatok egy naposak. Korábbi
években az Önkormányzat
autóbuszát kértük el erre az
alkalomra, de idén
személygépkocsikkal utaztunk.
Reggel 8 órakor indultunk rövid
fohászt követően. A kegyhelyre való
érkezés után a Keresztút stációit
jártuk végig, majd ellátogattunk a
Fájdalmas Anya szobrához. A
Kegytemplomban az ünnepi
szentmisét 10 órakor István atya
celebrálta két másik vendégatya

közreműködésével, akik ugyancsak
zarándokokkal érkeztek. A basilica
minor teljesen megtelt hívekkel, akik
között feltűntek ismerős arcok a
környező településekről. Az új kenyér
megszentelését Andor atya, a
házigazda plébános végezte a
zarándok atyák kíséretében.
A templom előtti széles térre
kellemes árnyékot vetettek az idős
gesztenyefák. A megszentelt
kenyereket felkockázták és
kosarakban kínálták a jelenlévőknek.
El is fogytak.  Koradélután litániát
imádkoztunk Mária-énekek
kíséretében, körbejártuk a
kegyszobrot és elköszöntünk a
Szűzanyától. Közben István atya
megáldotta a vásárolt kegytárgyakat,
emléktárgyakat.
Ezúton köszönöm Dr. Horváth István
nagyprépost atyának, az Úr áldását
kérve számára, hogy 2019-ben is
vállalta a lelki vezetést és szolgálatot.
Ugyancsak köszönetet mondok
Mindazoknak, aki részt vettek ezen a
csodálatos ünnepen és eljöttek Szűz
Mária Gyűdi kegyhelyére és velünk
tartottak, a Keresztény Kör tagjaival.

Lukács Gábor

/Szent István királyról részletesebben a Tükör
újság 9. évf. 7. sz-ban található cikk; további
források: Wikipédia; Agroinform.hu; Vehir.hu/

A nyári szabadágról általában
Nincs olyan ember, aki ne szeretné
azt, hogy egy kicsit kiszabaduljon a
hétköznapok taposómalmából, kevés
az, aki ne szeretne szabadságra
menni. Mindenkire ráfér egy kis
kikapcsolódás, egy kis pihenés.
Természetesen vannak olyanok is,
akik egy hét vagy párnap után már
rosszul érzik magukat, ha nem a
munkahelyükön vannak. Én is
ismerek néhány embert, akik ha
szombat reggel elindulnak a
családdal nyaralni, de csütörtökön
már haza akarnak menni, mert
hiányzik nekik az, amivel
foglalkoznak. Ezek a munkamániások.
A legtöbb ember nem így van. Várva
várják azt az időt, minden otthoni
dolgot hátrahagyva, minden gondot
maguk mögött tudva eltölthetnek
egy vagy két hetet a családjukkal,
vagy pedig baráti társaságban.
A legtöbben ezt a várt időt a nyárra
időzítik. Vízpart, strandolás, napozás.
Vannak, akik inkább a hegyeket
választják, nagyokat sétálnak,

hegyeket másznak. Talán a gyerekek
azok, akik különös módon örülnek a
nyári szünidőnek. Nem kell iskolába
menni, nem kell tanulni, legfeljebb
csak annyit, amennyit a test
megkíván. A pedagógusoknak azért
nem ilyen egyszerű az élet a nyári
szünidő alatt sem. Amikor gyerek
voltam, nagyon jól emlékszem, hogy
az osztályfőnök bácsi az aratás idején
elment a TSZ-be rakodómunkásnak,
vagy, ahogy ma mondják,
felterhelőnek. Neki is jól jött egy kis
többlet jövedelem. Amikor a
testvérem igazgató helyettes volt a
hőgyészi iskolában, akkor augusztus
elején már be kellett állítania az
órarendet, a tantermek beosztását és
egyéb dolgokat kellett végeznie.
A gyerekeknek pedig akkor még
eszükbe se jutott az iskola.
Valamikor úgy próbáltak meg az
emberek szabadságolását megoldani,
hogy létrehoztak afféle vállalati
üdülőket. Még ma is vannak ilyenek.
Azért ez nem volt egészen jól sikerült
próbálkozás. Igaz, az akkori kevés

fizetésből ennek is örült az
állampolgár. De a dolog hátulütője
ott volt, hogy az illető azokat az
arcokat látta ott is, amiket napról-
napra látott. A beszélgetés során már
a harmadik mondat arról szólt, hogy
milyen hülye a főnök, vagy, hogy
valaki miért kapott fizetésemelést, ő
pedig miért nem. Az ilyen vállalati
üdültetés nem volt rossz, de nem
volt az igazi.
Azért mostanság sem olyan a
nyaralás, amikor az ember mindent a
háta mögé dobhat. Ahol én
nyaraltam, volt ott egy család.
A feleség reggel elkészítette a
reggelit, azt követően pedig
mosogatott, majd nekiállt az
ebédfőzésnek. A család megebédelt,
majd kicsit lepihentek. Az anyuka
újra mosogatott, rendet rakott. majd
lementek a strandra. Nincs mit tenni:
a nyaralás ideje alatt is a szülő
megmarad szülőnek. Az édesanya
így gondoskodott az övéiről, az
édesapa meg amúgy foglalkozott
velük. A pap is megmarad papnak.

NYÁR, SZÜNIDŐ, SZABADSÁG!
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Magam is rendszeresen miséztem a
nyaralóknak, prédikáltam, ahogy kell.
Időnként meg is nevettettem az ott
lévőket. Pedig nem vagyok a szavak
embere.

A szabadság sokfajta jelentése
Amikor szabadságról van szó, akkor
nem csak azt érthetjük alatta, amikor
nem kell bemennünk a
munkahelyünkre. A szabadságot
vehetjük társadalmi, politikai és
vallási értelemben is. Társadalmi
értelemben vett szabadság a
diktatúrában nem létezik. Bizonyára
ismerős a régi rendszerben elterjedt
szlogen: „szabad emberek a szabad
országban azt tehetik, ami szabad.”
Vagyis az emberek azokra
szavazhatnak, akiket a Hazafias
Népfront kijelöl. Ők tudják a
legjobban, - mondták -, hogy kik
érdemesek a megválasztásra.
A demokratikus társadalomban
mindenkinek lehet véleménye. Arra
az egyénre, vagy arra pártra adhatod
le a szavazatodat, akire, vagy
amelyikre akarod. Jogod van
tűntetéssel is tiltakozni. Angliában, a
Hyde Parkban mindenki büntetlenül
elmondhatja a véleményét. Egy
dolog tilos csak: a királynőt szidni.
Keresztény életünkben is a szabadság
más jelentéssel bír. „Testvérek, a
meghívástok a szabadságra szól”
mondja Szt. Pál apostol (Gal 5, 13).
Jézus evangéliumának egyik lényeges
vonása: ő azért jött, hogy hirdesse a
foglyoknak a szabadulást, hogy
hirdesse az elnyomottaknak a
felszabadítást. Természetesen az Úr
itt nem a köztörvényes bűnözőkre
gondolt. Közbelépésének mindenki
számára van eredménye: az egykori
pogányok számára, akik úgy érezték,
hogy a végzet uralkodik rajtuk.
A zsidók számára, akik tiltakoztak az
ellen, hogy magukat rabszolgának
vallják (Jn 8, 33). De még a mai
ember számára is problémás a
szabadság kérdése, aki zavarosan
vágyakozik arra, hogy
megszabaduljon mindenfajta
megkötöttségtől. Valamiféle
végleges megszabadulásra vágyik.
Ilyen azonban nincs a teremtett
világban. Mi, keresztények Isten
fiainak a szabadságában élünk.
Ahogy Jézus tanítása nyomán Szt. Pál
apostol mondja: „Mindent szabad
nekem, de minden válik a javamra”.
Ezt kell tudatosítanunk, amikor
szabadságra megyünk.

Dr.Horváth István
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